
 KΑΤ’ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΥΠΕΡΒΑΣΗ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Χορηγείται υπέρβαση της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης, κατόπιν αίτησης προς 
τη Γραμματεία του Τμήματος, για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο 
του φοιτητή ή στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου 
με το οποίο ο φοιτητής έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. Η υπέρβαση χορηγείται για 
διάστημα αντίστοιχο προς τη σοβαρότητα των λόγων υγείας. Κατά τη διάρκεια της 
υπέρβασης του χρόνου φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας, η φοιτητική ιδιότητα, με 
εξαίρεση τη φοιτητική μέριμνα, καθίσταται ανενεργής και διακόπτεται κάθε διαδικασία, 
που σχετίζεται με την φοιτητική ιδιότητα. 

Η Αίτηση για την κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης για 
σοβαρούς λόγους υγείας, η οποία επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης, υποβάλλεται με τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά είτε αυτοπροσώπως στην Γραμματεία του Τμήματος και 
ώρες 11:00 -13:00 είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση 
info@econ.auth.gr , εντός ευλόγου χρόνου, αφότου συνέτρεξε ο σοβαρός λόγος υγείας ή 
ο φοιτητής πληροφορήθηκε αυτόν.  

Η αίτηση συνοδεύεται από ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο (του Ε.Σ.Ύ. ή 
Πανεπιστημιακό ή Στρατιωτικό), η οποία φέρει σφραγίδα από: i) Συντονιστή Διευθυντή 
Κλινικής ή Εργαστηρίου ή ii) νόμιμα εκτελούντα χρέη Συντονιστή Διευθυντή Κλινικής ή 
Εργαστηρίου ή iii) μέλους Δ.Ε.Π. της βαθμίδας του Καθηγητή Πανεπιστημίου ή 
Αναπληρωτή Καθηγητή και από τον Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου. Η 
γνωμάτευση θα πρέπει να χαρακτηρίζει τον βαθμό της πάθησης κατ’ ελάχιστον ως 
σοβαρό. Σε περίπτωση που δεν πρόκειται για χρόνια ή ανίατη νόσο απαιτείται να 

αναγράφεται στη γνωμάτευση και ο πιθανός χρόνος ανάρρωσης που θα απαιτηθεί, ώστε 
αντίστοιχος να είναι και ο επιπλέον χρόνος φοίτησης που θα τους χορηγηθεί από την 
οικεία ακαδημαϊκή μονάδα.  

Για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ 
αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο φοιτητής έχει συνάψει σύμφωνο 
συμβίωσης, συνυποβάλλεται πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, από το 
οποίο να προκύπτει ο βαθμός συγγενείας με το πρόσωπο του φοιτητή ή πρόσφατο 
αντίγραφο συμφώνου συμβίωσης, για την απόδειξη συμβιωτικής σχέσης.  

Τα ανωτέρω πιστοποιητικά/αντίγραφα πρέπει να έχουν εκδοθεί σε χρονικό σημείο που 
απέχει λιγότερο από τρεις (3) μήνες από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.  

Επιπλέον, ο αιτών υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση, με την οποία δεσμεύεται να 
ενημερώσει άμεσα τη Γραμματεία του Τμήματος για κάθε μεταβολή που επιφέρει άρση 
του δικαιολογητικού λόγου υπαγωγής του σε καθεστώς κατ’ εξαίρεση υπέρβασης 
ανώτατης διάρκειας φοίτησης. 

Η Συνέλευση του Τμήματος αποφασίζει για την έγκριση ή την απόρριψη της αίτησης, 
καθώς και για τη χρονική διάρκεια της υπέρβασης, διατηρώντας το δικαίωμα να ζητήσει 
επιπλέον δικαιολογητικά που κρίνονται απαραίτητα για την ορθή εξέταση του 
αντίστοιχου αιτήματος. Η σχετική πράξη κοινοποιείται στην Κοσμητεία της οικείας 
Σχολής, με μέριμνα της Γραμματείας του Τμήματος. 
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Η άσκηση του δικαιώματος ενεργεί για το τρέχον και τα επόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα. 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και για λόγους ανωτέρας βίας είναι δυνατή η πρόσδοση στην 
απόφαση ανάλογου αναδρομικού αποτελέσματος, κατά την αιτιολογημένη κρίση της 
Συνέλευσης του Τμήματος.  

Περαιτέρω υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης, μπορεί να εγκριθεί εκ νέου με 
τήρηση της ανωτέρω περιγραφόμενης διαδικασίας, σε περίπτωση που εξακολουθούν να 
συντρέχουν σοβαροί λόγοι υγείας. 

Επαναφορά του φοιτητή σε καθεστώς κανονικής φοίτησης είναι δυνατή με την ως άνω 
διαδικασία, μετά από αίτηση του φοιτητή στη Γραμματεία του οικείου Τμήματος και 
απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Η αίτηση υποβάλλεται πριν από την έναρξη των 
μαθημάτων του οικείου εξαμήνου, στο οποίο ο φοιτητής επιθυμεί να επανενταχθεί σε 

καθεστώς κανονικής φοίτησης. Αν υποβληθεί κατά τη διάρκεια του εξαμήνου, ο αιτών 
επανέρχεται σε καθεστώς κανονικής φοίτησης το αμέσως επόμενο εξάμηνο από το οποίο 
υποβλήθηκε η αίτηση.  

Στην ανωτέρω περίπτωση εκδίδεται πράξη αναφορικά με την επάνοδο του αιτούντος σε 
καθεστώς κανονικής φοίτησης. Ο φοιτητής υποχρεούται να προβεί σε κάθε απαιτούμενη 
πράξη για τη διασφάλιση της ορθής εφαρμογής της απόφασης. 

 


